Analysis 111, SS02, 16.10.2002, (Oberle)

Aufgabe 1:

Bestimmen Sie die lokalen Extrema der Funktion

f(x,y) = xy

mit der Nebenbedingung ¢(z,y) = 2° + y* — 1 = 0, unter Anwendung der
Lagrange-Multiplikatorenregel.

Uberpriifen Sie die Regularititsbedingung sowie die hinreichende Bedingung
zweiter Ordnung.

Aufgabe 2:
Ermitteln Sie das Taylor-Polynom T3(x, xg) dritten Grades fiir die Funktion
fla,y) =2’ siny

zum  Entwicklungspunkt x, = (1,7/2)7, sowie das zugehorige Restglied
Rs(x, x).
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Schétzen Sie den Fehler |R3(x, x)| fiir |z —1| < 0 und }y - g‘ < 0 nach oben
ab.



